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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Lutte et prevention
Question écrite n° 5041

Texte de la question

M Francois Hollande appelle l'attention de M le ministre de la solidarite, de la sante et de la protection sociale,
porte-parole du Gouvernement, sur les preoccupations exprimees par la federation limousine pour l'etude et la
protection de la nature concernant la radioactivite et ses effets sur la sante. La principale preoccupation
emanant de cette federation est celle de la presence de radon dans les habitations. En effet, des analyses,
officielles ou privees, montrent parfois des concentrations importantes en radon dans des habitations
limousines, construites sur le socle granitique ou a partir de materiaux granitiques, ce qui constitue un reel
danger pour la sante de la population. Deja certains pays etrangers, tels les USA, la Grande-Bretagne et des
pays scandinaves ont incite la population a proceder a des controles et a prendre des mesures de protection, le
plus souvent simples et peu couteuses (par exemple en isolant le plancher par rapport au sous-sol granitique,
en ventilant convenablement les pieces). A l'image de ces pays, il conviendrait tout d'abord de fournir une bonne
information en direction du public sur les dangers que represente cette radioactivite, mais aussi en prodiguant
les conseils de nature a les attenuer. Une reelle prise de conscience de toutes les autorites est indispensable,
en consequence, il lui demande de lui faire connaitre la position de son ministere sur cet important sujet.

Texte de la réponse

Reponse. - La presence de radon dans les habitations, en rapport notamment avec la structure geologique du
sol a fait l'objet de campagnes de mesures en France pour evaluer les niveaux observes. L'etude de l'incidence
eventuelle sur la sante de la presence de radon dans les habitations et des mesures a prendre pour en reduire
les concentrations vient d'etre confiee au conseil superieur d'hygiene publique de France.
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